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PROCÈS VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE

DE HANDBALL DÉTENTE

1er Juillet 2023

À l'ouverture à 14H30 on compte 24 présents et 5 procurations.

LE MOT DES CO-PRÉSIDENTS

Une saison 2022/2023 de transition qui a commencé bien péniblement, nous étions loin

d’être sereins mais ne nous découragions pas pour autant.

Au mois de juin nous déménagions tout notre matériel du gymnase Torigné sans

connaître le lieu où nous pourrions nous installer pendant les travaux. Nous avons trouvé des

lieux de stockage divers et variés.

De nombreux jeunes formulaient des demandes de mutation. Certains pour retrouver un

club visant plus la performance sportive, d’autres pour rejoindre des effectifs plus conséquents

et les derniers car nous ne pouvions répondre à leurs questions sur où et quand auraient lieu les

séances en septembre 2022.

Nous approchions donc des congés d’été avec seulement la perspective d’avoir des

équipes séniors, ce qui ne correspond pas à l’esprit de formation du club.

Le CA s’est réorganisé autour d’un nouveau mode de fonctionnement en répartissant les

responsabilités administratives sur plusieurs de ses membres. Le CA est dorénavant animé par

une présidence à 2 têtes et a développé des pôles pour structurer son fonctionnement :

trésorerie, communication, sportif, arbitrage, administratif. Cette nouvelle organisation semble

cohérente et répondre au besoin, elle permet l’implication active et la reconnaissance d’un plus

grand nombre.

Au début de l’année scolaire nous nous sommes installés au gymnase de la Binquenais, 3

soirs par semaine le 4eme étant au gymnase des Hautes Ourmes. Ce changement de salle nous a

permis de nous faire connaître par les jeunes collégiens qui pratiquent l’AS dans le même

gymnase et de pouvoir composer 2 équipes jeunes, à effectif plus que très serré, équipes qui ont

intégré le championnat à l’issue de la phase de brassages.

Merci aux jeunes, à leurs parents, à leurs encadrants de nous avoir fait confiance et

d’avoir réussi à ce que ces 2 équipes jouent toute la saison, malgré le sous effectif fréquent,

sans se décourager. Bravo à tous. Merci également aux équipes que nous avons rencontrées qui

ont montré pour certaines un fair play certain.
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Cette saison n’a pas été perturbée par la crise sanitaire, tous les matchs ont pu se

dérouler aux dates prévues. Nous avons allégé notre protocole sanitaire pour le suspendre en

cours de saison.

Les créneaux d’entraînement n’étaient pas tous placés au mieux mais il est dommage que

les séances du vendredi aient subi tant de désaffection, malgré l’alternance organisée entre les

SG et les SF/ Loisirs. Cela ne facilite pas l’organisation des séances pour les encadrants, ne

respecte pas les autres licenciés qui eux se déplacent et nuit à la cohésion collective, ce qui se

ressent les week-ends parfois.

En cette fin de saison nous pouvons être plus optimistes car nous avons de nombreuses

prises de contact en jeunes et moins jeunes. Nous sommes en mesure de répondre aux questions

de tous concernant l’organisation des séances à la prochaine rentrée. La ville de Rennes nous

attribue de nouveau le gymnase Torigné, « tout beau tout neuf » que nous pourrons découvrir en

principe dès fin août. Aux bonnes dimensions pour les matchs ?

Nous vous souhaitons à toutes et tous une bonne journée pour cette AG qui va se voir

agrémentée d’une animation en fin d’après-midi afin que nous partagions tous un moment de

plaisir puis convivial.

Thomas et Valérie

29 votes pour, 0 abstention, 0 refus.

Mot de Morgan : il existe un problème de termes concernant la focalisation sur le créneau

du vendredi, de par les dates d'entraînement et les incertitudes concernant les présences.

LE MOT DE LA SECRÉTAIRE

Thomas et Valérie l’ont déjà souligné, mais cette saison un peu chaotique fut remplie

d’interrogations, d’essais et de changements.

En effet la saison commence (le 1
er
juin 2022) sans salle, sans équipe jeune, avec moins de

bénévoles actifs et sous l’égide d’un nouveau CA, non pas par ses membres (tous et toutes déjà

présent.e.s la saison passée) mais par son fonctionnement. D’aucun n’y auraient pas cru, nous si

et, en regardant le bilan de fin de saison, nous avons bien fait !

Au fur et à mesure de la saison, nos différents problèmes trouvent des solutions. Deux

salles nous ouvrent leurs portes pour nos créneaux d’entraînements (pas les plus pratiques mais

nous nous en contentons pour l’année). L’une d’entre elle nous apporte une partie de réponse à

notre deuxième question comment retrouver des jeunes : nous mettons un pied dans le gymnase
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de l’AS de la Binquenais et y trouvons de nouveaux jeunes joueurs et de nouvelles jeunes

joueuses.

L’équipe communication prend ses marques et on voit apparaître HBD sur un nouveau site,

sur les réseaux sociaux mais aussi sur des affiches et flyers dans les écoles et collèges du

secteur. D’autres arrivées en cours de saison nous confortent dans notre façon de communiquer.

Notre équipe d’encadrant.e.s trouve des renforts occasionnels parmi les seniors gars et 2

jeunes -15 sont partant pour débuter une formation de jeune arbitre. Malheureusement le

début de formation est ajourné. Le peu de match de jeunes à la salle ne leur permet pas de

s’essayer à l’arbitrage.

La nouvelle réorganisation du CA et de ses tâches administratives permet de décentraliser

les actions et décisions du club et s’appuie sur les différents savoir-faire de ses membres. De

nouvelles forces vives sont les bienvenues dans le CA ou au sein des commissions pour continuer

ce partage de compétences.

Certes ce nouveau fonctionnement est amené à évoluer pour le mieux mais nous voyons déjà

des résultats positifs et avons de bonnes bases de réflexion pour répondre à nos différentes

problématiques.

Nous finissons cette saison sur plusieurs notes positives et porteuses d’espoir pour le

futur :

 un tournoi de sandball dans une bonne ambiance avec une bonne partie de notre effectif

jeunes et quelques adultes

 des portes-ouvertes efficaces avec plusieurs prises de contact

 des joueurs et joueuses prêt.e.s à signer de nouveau malgré les problèmes d’effectifs

 des moments conviviaux de fin de saison suivis (barbecue, AG…)

Je vous dis merci pour cette saison pleine d’espoir et de renouveau et vous donne

rendez-vous dès la fin de l’été pour de nouvelles aventures !

Aude Coudray

29 votes pour, 0 abstention, 0 refus.
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BILAN DES COMMISSIONS

Encadrement

Le club compte beaucoup d’encadrant.e.s régulier.ère.s ou ponctuel.le.s (10) pour peu de

licencié.e.s (78). Cela démontre que les personnes qui sont attachées à HBD partagent ses

valeurs et ont à cœur de les faire croître. Cela veut également dire que nos joueurs et

joueuses font face à différent.e.s encadrant.e.s ce qui nécessite obligatoirement une

trame de travail et des objectifs communs.

L’équipe encadrante s’est donc réunie en début de saison afin de travailler sur les

savoir-faire individuels et collectifs que nous attendions pour chaque catégorie et ce pour

assurer une continuité dans la pratique tout au long de la vie d’un.e licencié.e.s à HBD. Ce

travail sera continué la saison prochaine pour poser des bases de pédagogie commune et

travailler sur les savoir-faire et savoir-être de l’équipe encadrante.

Nous nous sommes également réunis pour préparer conjointement les différents

temps forts sportifs de cette saison (stage jeunes pendant les vacances scolaires ou

portes ouvertes sur les mercredis). Cela nous a permis de réfléchir ensemble sur les

situations amenant à favoriser le développement des savoir-faire attendus. Ces temps

seront à renouveler et multiplier l’an prochain pour amener plus de discussions, de remises

en question et donc d’évolution dans notre pratique quotidienne.

Aude Coudray

Arbitrage

Alan Coudray
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Communication

Cette année, HBD a décidé de développer le pôle communication du club, dans le but d'avoir

plus de visibilité sur le bassin rennais.

Notre objectif prioritaire est de renforcer les équipes jeunes, et donc de passer par des

moyens de communication qu'ils affectionnent.

Pour cela, nous avons rejoint Facebook et Instagram afin de régulièrement publier les actualités

du club, autant pour les matchs du week-end que pour les évènements ponctuels. Nous vous

encourageons évidemment à nous rejoindre le plus vite possible pour augmenter la visibilité du

club.

D'autres moyens de communication ont été testés également comme Kalisport où tu pourras

retrouver toutes les actualités club qui ne sont pas diffusables sur les réseaux sociaux. Ces

moyens de communication sont appuyés par les mails envoyés par Aude.

Pour finir, les affiches et flyers nous permettent d'avoir un affichage dans les écoles et

collèges des quartiers alentours (mention spéciale au papa de Kumyo pour ses affiches mangas

qui ont contribué à la réussite des journées portes ouvertes pour les 5-11 ans).

Un grand merci à Corentin David qui est le grand artisan de toute la communication du club

cette année. 

Toutes les idées pour développer la communication sont les bienvenues, de même que toute

personne qui souhaiterait nous rejoindre.

Valentin Couffin

Mettre des avis sur le club HBD sur Google car enfin référencés au niveau du Blosne.

Améliorer le référencement également.
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LE MOT DES ENCADRANTS

Équipe des -13 ans mixtes

Cette année a été une année de reconstruction.

C'est un groupe qui a accueilli beaucoup de débutantes et de débutants surclassés qui

permettent de pouvoir faire les matchs de la saison. Ces jeunes ont progressé de manière

fulgurante durant la saison grâce à beaucoup d’implication durant les entraînements et lors des

matchs, de la part de tous. Nous avons également eu des parents impliqués et organisés pour les

déplacements ou bien encore pour se rendre disponible pour faire la PVC. La saison a malgré tout

été compliquée à cause de l'effectif réduit. Heureusement que certaines équipes nous ont prêté

des joueurs et également accepté de jouer à égalité numérique pour que les jeunes puissent

prendre plaisir et progresser.

Je remercie l’équipe de jeunes pour toute cette saison, les parents pour leur présence,

l’organisation des déplacements et pour la PVC. Merci également à Valérie Cochet, Pier-Louis et

sa maman, ainsi que Florent pour m’avoir donné un coup de main lors de mes indisponibilités.

Anthony John Raymon et Valérie Cochet

Équipe des -15 ans gars

J'ai encadré avec l'aide de Valérie Cochet l'équipe de -15 gars cette année. Ce fut une

année riche en nouvelles expériences, pour moi comme pour les jeunes. Même si certains avaient

déjà des bases de handball, ils étaient en majorité débutants de la pratique compétitive. En plus

de cela, l'effectif était vraiment réduit tout au long de l'année (pas un seul match avec un

effectif complet sur le terrain). Mais malgré toutes ces difficultés, j'ai rencontré un groupe

motivé, attentif et passionné. Ensemble nous avons pu construire un effectif solide et plein

d'avenir. Ce groupe à les capacités d'accomplir de belles choses dans ce sport et je suis fier

d'avoir participé à leurs premiers pas ensemble en club.

Corentin David

Équipe des seniores filles

Alan Coudray
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Équipe des seniors gars

Une année qui s’annonçait particulière, de par l’organisation des entraînements mais

également du fait d’un championnat en deux phases. Et elle a tenu toutes ses promesses.

1. Résultats

Dans l’ensemble pour les deux équipes engagées, les résultats sont plus que mitigés.

● SG1 : 1 ère phase de championnat avec des résultats frustrants mais qui nous

maintiennent tout de même dans la poule haute pour la 2 ème phase. Cette dernière

s’avère un peu plus décevante, avec des résultats logiques du fait d’un effectif trop

irrégulier surtout sur la fin de saison. Malgré tout, le maintien est assuré.

● SG2 : Malheureusement le maintien n’est pas assuré. L’ensemble des résultats sur les

deux phases sont plutôt décevants mais ils ne sont pas toujours à l’image du

potentiel de l’équipe et de la physionomie des matchs. En effet, un certain nombre

d’entre eux se perdent au mental et dans la continuité du jeu (un match ne dure pas

30 min mais 60 !)

2. Entrainements

Une année compliquée vis-à-vis de l’effectif présent à l'entraînement (un peu mieux sur

les phases du mercredi soir), avec en plus un certain nombre de joueurs ne pouvant pas être

disponible en semaine pour des raisons professionnelles. Mais malgré les hauts et les bas

(surtout en fin de saison) il y a toujours eu une bonne motivation des forces présentes. Je

prends également une part de responsabilité car ma motivation s’est amoindrie au fil de la

saison, en espérant faire mieux l’année prochaine !

3. Investissement

Vis-à-vis du groupe il n’y pas grand-chose à dire, parfois des difficultés pour trouver une

personne pour laver les chasubles... Vis-à-vis du club, je préfère laisser Coco G. ou Val en

parler car je n’ai pas les tenants et les aboutissants de cette partie.

Dans l’ensemble, une nouvelle fois un groupe agréable à encadrer, même si j’ai parfois

l’impression d’avoir des gamins ! Il y a une bonne cohésion et une bonne ambiance à

l'entraînement et en dehors mais qui ne se traduit pas toujours sur le terrain lors des

matchs.

Avec un créneau d'entraînement stable, une présence régulière et de la motivation, nous ne

pouvons qu’espérer faire de meilleurs résultats l’année prochaine.

Corentin Appéré, Thomas Bonnerue, Corentin Gaumont et Valentin Couffin
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Équipe des loisirs

Groupe mixte composé de 9 licenciés pour cette saison, et une personne qui choisit de ne

pas participer aux matchs. Groupe qui a vu cette saison de nouveaux licenciés s’inscrire mais

hélas tous n’ont pas été assidus tant aux matchs qu’aux entraînements. Seul groupe

majoritairement féminin, 4 hommes sont licenciés loisirs. La participation aux entraînements a

été très irrégulière pour certains, dommage !

Les rencontres amicales ont toutes eu lieu à l’extérieur car cette saison nous avions un

créneau horaire de 20 à 22 h en moins. Tous les clubs que nous rencontrions ont volontiers

inversé le lieu des rencontres. Le groupe loisir s’est donc entraîné en parallèle, voire avec les

séniors filles et nous n’avons pas souhaité suspendre un entraînement de ce dernier groupe pour

organiser une rencontre loisir à domicile.

Merci aux Seniores filles qui sont venues régulièrement compléter notre effectif pour les

rencontres car nous avons rapidement eu trop de nos membres à l’infirmerie.

Dans ce groupe, 2 membres sont présents quasi chaque week-end au gymnase. Il est dommage

que certains d’entre eux ne se soient pas ouverts au fonctionnement du club.

Valérie Cochet

LE BILAN DE FONCTIONNEMENT 2022-2023

Les effectifs

Le club comptait cette saison 78 licenciés, répartis en 6 équipes seulement.

Notre club est majoritairement masculin, seulement 32 % de féminines, et composé de plus

de pratiquants adultes, seulement 28 % de mineurs.

Nos équipes jeunes :

Moins de 13 mixte composée de 6 garçons et 2 filles autorisées à jouer au sein du

championnat masculin. Elle a évolué en 3è division territoriale.

Moins de 15 masculins composée de 6 puis 7 garçons, mais ils n’ont jamais réussi à être tous

présents à un match. Elle a évolué en 2è division territoriale.

Ces 2 équipes ont joué régulièrement avec l’aide de l’équipe d’en face, les résultats officiels du

championnat n’ont donc aucun sens. Ces 2 groupes ont bien progressé, les différents membres

ayant beaucoup gagné en confiance en eux.

Merci à ceux qui nous ont fait confiance en rendant leur dossier très tôt et en patientant pour

que les effectifs permettent d’engager ces 2 équipes fin octobre. Ils ont été le socle actif de la

relance des équipes jeunes.
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Nous avions également 2 moins de 15 filles (de l’AS du collège) qui sont à féliciter pour leur

assiduité tout au long de la saison aux 2 séances par semaine. Elles n’ont pu se trouver en

situation de match que pour le sandball auquel nos 2 équipes jeunes ont participé et se sont fait

plaisir.

Nos équipes adultes :

9 Loisirs et 1 licence Détente, pour ne faire que les entraînements, se répartissant entre 5

femmes et 4 hommes. Cette équipe a participé au challenge organisé par la commission loisirs en

faisant tous les matchs à l’extérieur faute de gymnase pour recevoir.

15 femmes ont pris une licence pour composer l’équipe SF qui a évolué en 1ère division

territoriale.

28 hommes ont composé 2 équipes SG. La 1 a évolué en 1ère division territoriale et la 2 en

2de division territoriale.

Nos encadrants

2 arbitres (1 SF/1 SG) ont officié en neutralité pour répondre aux besoins en arbitrage

du territoire breton. Nous avions aussi un arbitre club (SG) pour siffler à domicile en cas de

défaillance d’arbitre neutre.

Merci à Alan d’avoir assuré l’arbitrage de tous les matchs jeunes à domicile en plus de ceux sur

lesquels il était désigné.

2 jeunes moins de 15 étaient intéressés par l’arbitrage mais un seul des 2 a pu siffler l’équipe

des moins de 13 car les 2 équipes jouaient systématiquement en opposition, quand l’une était à

domicile l’autre était à l’extérieur.

10 encadrants d’équipes, réguliers ou ponctuels, issus des équipes séniors G (8), Loisir (1)

et 1 dirigeant non joueur.

4 dirigeants non pratiquants (en plus du coach) ont tenu la table de marque, tutoré un

manager mineur ou été responsable de salle. Postes sur lesquels il faut être licencié FFHB. Ce

sont des parents de joueurs actuels ou passés.

11 élus au CA cette saison issus de l’équipe SF (1), Loisirs (2) et SG (8). Ils se sont réunis

une fois par mois. Des réunions par groupe de travail se sont ajoutées aux réunions de CA.

Valérie Cochet
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LE BILAN FINANCIER 2023-2024

Le budget est à ce jour en excédent de 5 944€ !

Si tous les produits sont intégrés, certaines charges manquent :

 Les amendes de la LBHB : carton bleu et commission,

 La location des gymnases et du boulodrome.

Un excédent de trésorerie malgré une baisse de licenciés et une baisse de certaines

charges comme le secrétariat, le téléphone et le poste Echamges.

Cette année, nous avons investi dans du nouveau matériel (sacs à ballon, ballons et du petit

matériel) du fait du changement de salle d'entraînement tous les trimestres.

Pour la rentrée, l’achat de survêtement est à l’ordre du jour, avec un participation du club à

hauteur de 25€.

Maxime Huet

29 votes pour, 0 abstention, 0 refus.

Lors de la réunion ressort une proposition de pouvoir investir de l'argent dans un plan de

communication et éventuellement de prendre une personne à temps partiel en salariat afin de

pouvoir assumer un éventuel déficit de disponibilité de bénévoles encadrants.

Cette idée ne fait pas l'unanimité mais sera mise à réflexion par l'équipe du CA.
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LA PREPARATION DE LA SAISON 2023-2024

MODIFICATION PVC

28 votes pour, 1 abstention, 0 refus.

L'idée de réaliser des « contraintes » sur la mise en place de PVC est émise pour certains

groupes. Ce fonctionnement permettrait d'imposer des dates de PVC, à charge de chacun de

trouver des échanges possibles dans le cas d'indisponibilités.
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ELECTIONS DU CA

On compte à ce moment 22 présents et 5 procurations.

Se présentaient 12 candidats:

Thomas BONNERUE, Valérie COCHET, Aude COUDRAY, Valentin COUFFIN, Valérie

DONDEL, Corentin GAUMONT, Mattéo GILLES, Antoine HUET, Maxime HUET, Cyril

MOSQUERON, Owen SALAUN, Ewen SELOSSE.

29 votes pour, 0 abstention, 0 refus.

Le bureau sera élu lors de la prochaine réunion du Conseil d'Administration.

BUDGET PRÉVISIONNEL

Cf annexe.

29 votes pour, 0 abstention, 0 refus.

Une proposition de licence jeune à 0€ dès les -18 est émise, avec une réduction sur les licences

seniors également. Cette baisse serait en adéquation doublée d'une mise en avant de la

communication par la suite afin d'amener beaucoup de jeunes. Cette proposition est rejetée et

l’accent est plutôt mis sur l’aller-vers dans le quartier pour rencontrer de nouveaux jeunes et

d’y associer des évènements conviviaux pour les fidéliser.

Quid de la multiplicité des cartons bleus : si un joueur prend plusieurs cartons bleus dans

la saison, peut être faudrait il lui faire payer la totalité au delà d'un certain nombre.
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TARIF DES COTISATIONS

27 votes pour, 2 abstentions, 0 refus.

CRÉNEAUX D'ENTRAINEMENT
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Pour le créneau du jeudi soir, il est demandé de spécifier la thématique de l'entraînement en

fonction de l'avancée de l'année.

29 votes pour, 0 abstention, 0 refus.
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ENGAGEMENTS D'ÉQUIPES

SG1 et SF engagés en 1er div territoriale.

SG2 pour la 3e division, le quota de 21 demandes de licences faites a été mis en place l'année

dernière. Cette année il n'y a pas de nécessité de réitérer ce quota.

Les plus jeunes leur engagement sera fin août.

On espère des -11 mixtes, -13 filles, -13 gars, -15 gars.

Des propositions seront faites.

28 votes pour, 1 abstention, 0 refus.

APPEL AUX BÉNÉVOLES

La secrétaire

Aude Coudray


